

逆行天使，今日回家

——援鄂医疗队首批离汉返程侧记

□新华社记者 林晖 乐文婉 胡浩

17日上午，武汉天河机场T3航站楼出发大厅门口早早聚集了一批志愿者和工作人员。电子屏幕上，红底金色的大字交替闪烁：“感恩白衣天使”“湖北感谢你们”。

根据统一安排，17日当天共有首批49支援鄂医疗队、共计3787人通过民航、铁路、公路等多种交通方式离汉返程。

10时许，随着海南援鄂医疗队队员走下大巴，在场的人民警察挺直身体、庄严敬礼。志愿者挥舞手中的国旗，齐声高喊：“感谢海南，向您致敬！”向即将乘机返回的“白衣战士”们表达着湖北人民、武汉人民发自肺腑的感激之情。

“风雨与共，守望相助，携手奋战，感谢有您！”“你们是新时代最可爱的人”“武汉人民永远铭记您”……一幅幅标语寄托深情，一声声感谢饱含厚谊。

在这场荡气回肠的湖北保卫战、武汉保卫战中，全国人民同舟共济、八方驰援，共有346支医疗队、4.26万人悬壶入荆楚、白衣作战袍，投入这场与时间竞速、与病魔赛跑的紧张战斗中。

经过艰苦努力，湖北新冠肺炎疫情形势好转。经批准，援鄂医疗队开始有序撤回。

手拿登机牌，来自海南省海口市第三人民医院的薛婧向记者讲起了在江汉方舱医院与疫情搏斗的故事。

2月4日来武汉时，她曾悄悄地在自己电脑里留下一封“遗书”。“当时疫情形势复杂，我们做好了一切准备。我们没有辜负党和人民的信任和期待，这段援鄂经历，必将成为我们生命中刻骨铭心的难忘记。”薛婧说。

12时许，天河机场38号登机口处，138位天津援鄂医疗队队员陆续登机，即将乘坐厦门航空MF8766航班踏上归家的旅途。机场工作人员反复说道：“感谢你们，祝你们一路平安，



3月17日，抵达陕西西安的医疗队队员向前来迎接的人员挥手致意。（新华社记者 李一博 摄）

再见！”

“湖北人民总说感谢我们，其实我们更要感谢湖北人民。”山东援鄂医疗队队员、沂南县人民医院急诊科主治医师赵晓利说，“没有湖北人民、武汉人民的牺牲、坚守和奉献，就没有如今的形势好转局面。现在疫情还没有完全结束，希望留下坚守的医护人员继续努力，我们回去后也会继续为家乡的疫情防控尽一份力量。”

依依不舍的心情，患难与共的岁月。一个多月的紧张战斗中，援鄂医疗队队员已和湖北人民结下了深厚的情谊——

当海南援鄂医疗队从驻地酒店出发时，附近的居民们纷纷在阳台上挥

手致意，高喊“感谢你们”“一路平安”；

一名在武汉客厅方舱成功治愈的患者得知山东援鄂医疗队即将撤离，赶在出发前给当时护理她的济南市第一人民医院护士长王春霞送来锦旗；

湖北机场集团为每一名返程的医护人员准备了一张精美的援鄂抗疫纪念登机牌，航班是“胜利号”，目的地是“美丽故乡”，登机口是“凯旋门”，舱位是“功勋舱”；

.....

每一个航班登机前，国家卫生健康委医政医管局副局长焦雅辉都要拿着扩音器，向医护人员们表示感谢，叮嘱他们回去后保重身体、再建新功。

“看着他们平平安安地来、平平安

安地回，我想这不仅是我们，也是老百姓最大的心愿。”焦雅辉眼眶里泪水在打转。

疫情仍未终结，战斗还在继续。当前，湖北仍有确诊病例8000多例，其中重症病例2000多例。记者了解到，全国援鄂医疗队伍中，尚有救治任务的医疗队暂不撤回，承担急危重症抢救任务的最后撤回。

“希望还在武汉坚守的医护人员，保护好自己，继续加油治疗患者。”新疆克拉玛依市独山子人民医院呼吸与危重症科护士刘珍珍说，“再见，英雄的城市！加油，英雄的人民！最后的胜利一定属于我们！”

（新华社武汉3月17日电）

央行：

进一步发挥再贷款再贴现政策效果

新华社北京3月18日电（记者张莫）《经济参考报》3月18日刊发题为《央行：进一步发挥再贷款再贴现政策效果》的报道。文章称，3月17日，人民银行召开电视电话会议，就运用再贷款再贴现政策支持复工复产工作进行再动员、再部署、再安排。截至3月15日，金融

机构累计发放优惠利率贷款共1114亿元。

会议强调，疫情防控和经济社会发展任务依然艰巨繁重，人民银行要用好已有金融支持政策，继续加大金融支持力度，进一步发挥再贷款再贴现的政策效果。人民银行各分支机构要进一步管好用好再贷款再贴现政

策，重点支持现阶段急需解决、受疫情影响较大的“难点”和“痛点”，主要包括，支持抗击疫情冲击能力较弱的小微企业复工复产，支持生猪等畜禽养殖、水产养殖、磷肥生产等春耕备耕关键领域，支持国际供应链产品生产等外贸领域，支持贫困地区经济社会发展，对受疫情影响较大的旅

游娱乐、住宿餐饮、交通运输等行业，也要做好金融支持工作。各分支机构要加强监督管理，确保资金发放依法合规，防止“跑冒滴漏”。要更加注重发挥市场在资源配置中的决定性作用，促进商业性贷款等市场化融资方式与再贷款再贴现政策在支持实体经济发展的有机结合。

国家知识产权局：

已驳回328件涉疫非正常商标申请

新华社北京3月18日电（记者张泉）记者从国家知识产权局获悉，涉疫非正常商标申请得到有效处置。截至3月16日，国家知识产权局在管控的累计1580余件涉及疫情的商标申请中，依法驳回328件，准予申请人主动撤回866件，并组织地方执法部门对相关申请人和代理机构进行约谈、整改和处理。

新冠肺炎疫情发生以来，一些企

业和自然人图谋不当商业利益，将与疫情相关的“火神山”“雷神山”等文字抢注商标，对此，国家知识产权局采取严格管控排查、依法依规驳回、及时通报信息、强化行业监管等举措，予以严厉打击。

对进入审查程序、社会影响特别恶劣的，国家知识产权局综合运用商标法“有害于社会主义道德风尚或者有其他不良影响”等多个条款，依法予

以驳回，截至3月16日依法驳回“火神山”“雷神山”“新冠消毒”等328件不良商标申请。公开申请信息、执法约谈、联合惩戒等措施对非正常申请行为形成了有力震慑，不少当事人公开道歉，积极纠正，主动撤回与疫情相关的商标注册申请866件。

据介绍，目前仍有390余件管控商标申请尚未进入法定审查程序，一旦达到商标法及其实施条例规定的法

定时间，国家知识产权局将严格依法作出予以驳回、准予撤回、不予受理等审查决定。

下一步，国家知识产权局将持续发力，继续对可能出现的新增涉疫情非正常商标申请实施严格管控，依法依规从严审理，筛查相应商标代理机构，及时转送地方执法部门查处，持续保持坚决打击非正常商标注册申请行为的高压态势。

国务院再出系列稳就业实招 以新动能催生新岗位新职业

（上接第1版）消除障碍，为多种形式创业和灵活就业松绑。扩大创业担保贷款对象范围，对优质项目免除反担保要求，缓解小微企业和个体工商户融资难。抓紧出台公用房对中小微企业租金减免的指导标准。鼓励地方对让利小微企业和个体工商

户的私有用房业主、平台企业给予补贴。国有供电供水企业对疫情期间欠电费、水费的中小微企业不断供、不收取滞纳金。四要对“互联网+”、平台经济等加大支持力度，发展数字经济新业态，催生新岗位、新职业。依托工业互联网促进传统产业加快

线上云。聚焦养老、托育、家政等就业潜力大的领域，发展线上线下融合的生活服务业，支持发展共享用工、就业保障平台，为灵活就业者提供就业岗位和社保线上服务。

首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心执行主任张成刚表示，新

冠肺炎疫情对我国经济造成了短期冲击，稳就业政策加码意义重大。

此次国务院常务会议在取消妨碍复工复产的不合理规定、深化“放管服”改革，支持重点就业群体就业创业方面，提出了更多具有针对性和实操性的举措。会议特别强调支持平台经济、发展数字经济新业态，这将有效扩展就业领域和就业规模。

“创业具有倍增的就业效应，越

是发生疫情，越要发挥创业带动就

业的作用。”中央党校教授赖德胜认

为，经过多年的“双创”激励，我国已成为创业的沃土。今年新设市场主体增长情况，直接关系就业目标的实现。要进一步优化营商环境，切实降低创业的门槛和成本，降低中小微企业的经营成本，增强创业企业的活跃度，提高创业的回报率。

支持多渠道灵活就业，帮助个体工商户尽快恢复营业。

特此公示

安阳市城乡一体化示范区公共资源交易分中心
安阳县自然资源局
2020年3月19日

位于弦歌大道与兴泰路交叉口东北（编号：GZZ-2019-14）地块于2020年3月18日在河南省自然资源网

工信部：

研究推动公共领域用车电动化

新华社北京3月18日电（记者张辛欣）记者18日从工信部获悉，工信部拟会同相关部门，组织行业力量开展推动公共领域用车电动化行动计划编制工作，积极推动公交、环卫、邮政、出租、通勤、轻型物流配送等车辆电动化水平提高。

公共领域用车使用频率高，燃油消耗和污染排放总量在全部机动车中占比较大，推动公共领域用车率先

实现电动化不仅是产业绿色发展的重要举措，也可以促进配套基础设施完善，推广应用模式创新，对新能源汽车私人消费起到较强的带动作用。

工信部听取行业机构、企业代表对推动公共领域用车电动化的意见和建议，正研究分领域、分区域、分车型电动化的目标、方式及政策措施，将积极推动提高公共领域用车电动化水平。

公安部交管局：

严查酒驾醉驾等严重违法行为

新华社北京3月18日电 公安部交通管理局近日下发通知，部署全国公安交管部门集中开展夜查统一行动，严查酒驾醉驾等严重违法行为，遏制酒驾醉驾多发势头，稳定全国道路交通安全形势。

据介绍，疫情发生以来，全国发生多起酒驾醉驾导致的较大交通事故和社会影响严重的典型案件，表明查处稍有放松，酒驾醉驾问题就会反弹。

统一行动期间，各地公安交管部门将在做好疫情防控工作的基础上，加大路面警力和装备投入，加强居民

区、恢复营业的餐饮娱乐场所、城乡接合部周边道路以及事故易发点段的执法检查。组织执法小分队、机动队，将警力向郊区、乡镇延伸，遏制农村地区酒驾醉驾多发势头。在严查酒驾醉驾的同时，同步严查疲劳驾驶、无证驾驶、超员超载、涉牌涉证等严重交通违法行为，严防群死群伤恶性交通事故的发生。

公安部交管局提醒广大驾驶朋友，不论什么时候，酒驾醉驾都是严重违法犯罪行为，切勿心存侥幸酒后开车，要自觉遵法守规、安全文明出行。

3月20日11时50分春分：

燕飞犹个个 花落已纷纷

新华社天津3月18日电（记者周润健）“燕飞犹个个，花落已纷纷。”《中国天文年历》显示，北京时间3月20日11时50分将迎来春分节气。此时节，莺飞燕舞风和煦，春来处处百花香。

天津市天文学会副理事长李梅丛介绍，地球绕太阳一圈的时间称为“回归年”或“太阳年”，太阳在星空背景下的运行路线称为“黄道”。自清代开始，定以春分点为0度，太阳在黄道上每运行15度定为一个节气，春分是二十四节气中的第四个节气。

按二十四节气讲，立春为春季的开始，谷雨为春季的结束，春分恰为其半。“吃了春分饭，一天长一线。”从春分这一天以后，太阳直射点在北半球且逐渐北移，北半球白昼越来越长，黑夜越来越短。

从惊蛰的“桃始华，鶗鴂始鸣”，到春分的“玄鸟至，雷鸣电闪”，大自然结束寂寞无声，开始变得有声有

色。“青梅如豆柳如眉，日长蝴蝶飞。”春分过后，随着白昼时间一天天长起来，北半球的气温也一天天在升高，风来花开，百卉含英，姹紫嫣红，芳菲斗艳。在春风的吹拂下，不论南北，都是“拂堤杨柳醉春烟”的大好时节，也是走出家门春游踏青、拥抱大自然的好时机。

“春分者，阴阳相半也，故昼夜均而寒暑平。”保健专家表示，由于春分时节平分了昼夜、寒暑，人们应特别注意调整饮食、生活起居、运动等方面面的保健。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒，在吃寒性食物时应佐以温热之品，服用益阳之品时则应配以滋阴之物，以保持阴阳平衡。需要注意养肝，戒怒戒嗔，避免扰动肝气，引起阴阳失调；多出去走走，登高望远，寄情山水，陶冶性情；多吃荠菜、山药、菠菜等柔肝养肺的食物。

图说新闻



“北极”漠河：接近春分下大雪 一夜积雪近10厘米

3月18日漠河市的街景。

受冷空气影响，3月18日凌晨开始，位于我国最北端的黑龙江省漠河市迎来一场春雪，一夜之间路面不少地方的积雪厚度近10厘米。

新华社发（王景阳 摄）



法国“封城”首日

3月17日，在法国巴黎，警察在凯旋门附近盘查行人。法国总统马克龙16日晚发表电视讲话说，从17日中午起至少15天内，法国人应“最大限度”减少出行，外出集会、走亲访友、逛公园都将被禁止，除了购买生活必需品或者外出就医等特殊情况。马克龙虽然在讲话中避免使用“封城”一词，但包括法国卫生部长韦朗在内的许多官员承认，法国实际上已经进入“封城”阶段。

新华社发（奥雷利安·莫里萨尔 摄）